

# GYOMA-ENDORÓD VIDÉKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
\*HUNGÁRIA\*  
Könyvnyomda Gyoma,  
Deák Ferenc-utca. • Telefon 15.

Előfizetési ár egy negyedévre.  
20.000 korona.  
Amerikába egy évre 2 dollár.  
Megjelenik minden vasárnap.

\* KERESZTÉNY, POLITIKAI, TÁRSADALMI- ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP \*

## Lejtős utak.

Akar így, akár úgy forogtunk is azokat a friss festékekkel nyomott újságlapokat, amelyek az új magyar történelem kifejezői és elfoglalói, csak azt látjuk, hogy szakadozott gondolatmenetű papirlapok azok és a friss betűszántások felett gömörödik valami dohos levél.

Honnan jön?  
Ki szítja?  
Ki terjeszti?  
Kinek a kedvére való, hogy a magyar politikai, köz- és társadalmi életben állandóan felszínen tartás ezt a megmagyarázhatatlan feszültséget?

Az egyes társadalmi osztályok farkasszemet néznek, mindenütt a megfoghatatlan vád és egyik sem hibás.

De és viszont mindegyik bűnös abban, hogy most

már még az osztályérdektől is eltávolodik és a leg-rutább önös érdekét szolgálja akár az osztály, akár az ország egyetemes érdeke helyett.

Kütföltött céljaiban, összetételében, egyéniségeiben ma is szilárdan áll a Kormányzó párt, minden jobb akarata küzdés azokkal, akik nyíltan és titkon ennek a kis országnak is alapköveit feszegetik és bontják.

Tul nagy figyelem van rá, hogy a nemzet becsületét lejárassák, kieleztek a parlamenti világot; ezzel lezüllesztik közállapotainkat, itt van valahol valami elemetve, hogy még termőbbé tegyék a talajt.

Akik ma még mindig a frankigyűben tűzlenek, igyekeznek elvenni az ország tiszta látását, jobban tennék, ha tekintetüket észak, kelet, vagy dél felé fordítan-

nák s ne igyekeznék szítani a polgári társadalomban a felesleges ellentétet. Mindennek azonban az lesz a mélységes magyarázata, hogy ezekre a lejtős utakra nem engedjük az országot. Akár így, akár úgy forogtunk a frissen nyomott újságlapokat.

## Március 15 Gyomán.

Szokásos keretekben ünnepezte meg a magyar szabadság hőhatalmasának emlékét a Gyoma-közsgai társadalma.

### Iskolák.

A tanulóifjúság apraja, az elemi iskolások délelőtt 10 óráig tartották ünnepélyüket.

A központi ref. iskolában Oláh István tanító méltatta a nap jelentőségét, mely után több szavaltat és énekszám következett.

Az ág. hitv. evangélikus népiskolában Schustek Sándor ta-

nitó ismertette a nap jelentőségét, mely után a tanulók több szavaltat adtak elő. Az ünnepélyt a Hymnus elnéklésével fejezték be.

Tíz órakor az áll. polgári iskola fiu- és leány tanulói hosszú sorban igyekeztek a város háza felé, hogy tartalmas műsorral lelkesítsék a kicsinyeket és a felnőtteket egyaránt. Az ünnepi beszédet Tóth József, beosztott helyettes tanár tartotta. Szivhez szóló mély érzéssel esetele, a trianoni békeszerződés által teremtett szomorú hazai állapotokat, párhuzamba állítva a 48-as lelkességgel születte vívmányokkal.

A nagyszertien fegyelmezett ifjúságot énekkar több szólamú dalokat énekeltek, melyek nagy tetszést váltottak ki az ünnepelő közönség sorából. Külön kell megemlékeznünk Kovács Zoltán IV. osztályos tanulórról, aki az önképzőkört által kitűzött pályadíj nyertes ünnepi beszédjét nagy tetszés közepette olvasta fel.

### Polgárság.

A délutáni havas rossz idő nem akadályozta az ünnepelő polgárokat abban, hogy az

## TÁRCA

### Más idők, más szokások.

Irta: Mátyásné Prigl Olga.

Minden teremtetlő lény, minden bár kétlábú, vagy négylábú teremtetése az lstennek, - természetstérileg és tudán kívül is a környezetéhez alkalmazkodik, ugyszólván hozzá hasonul. Az orozslán barnás - szürke, mint a sivatag, a figris foltos mint a tropikus égali rozsdavörös bozótja, a krokodil kékeszöld, mint a Nilus vize, a paciirta szürke mint a rög, melyből fölreppen.

A teremteté koronája az ember nemesak külsejében, de szokásaiban is alkalmazkodik a kerethez, melyben él és mozog. Teszi ezt ösztönszerűleg, teszi

szükségből, teszi bizonyos jó izlésből, mely a kultur emberben fokozatosan kifejlődik. A bátrak, az újítók járnak elől a főbbi már csak utána, de ez az utána szokássá főmörül, majd erkölcsi legegcsedik ki.

Ma a villany, a repülő gépek, a rádió korszakában orfási gesztusokkal veti le magáról a célszerűtlen a korszellem.

Hadál füzent többek közt a női divatnak.

Legelőbb eldobta a füzöt.

Ma nem szűgyen, ha valakinek az alakja természetes vonalakban hullámzik, úgy ahogy azt a legművészebb mester, az Ur Isten kifőrmálta. Ha a melle gyomra és mája ott van, ahova rendeltetése parancsolta. Ma az iskolában tesszant tanítanak, s bizony a nagymama karesura füzött derékát és unokája egy egy régl képen ugyanesak meg-

mosolygán.

A józan felvilágosodás, a modern közlekedési eszközök, az egészség megóvását célzó okos újítások eldobták másodsorban a hosszú szoknyát.

Mi volt ezelőtt a hosszú szoknya? A pornak, sárnak, uccapizoknak élő gyűlölhönye, seprője. És aztán nem volna e kacagás el is képzelnél például a villamoson egy pár tuat sclipes hölgyet, amint idegesen egymásba gabalyodva igyekeznek lefelé s bizony még magasabba kellene srófolni a menettíjakat, - kocsisbóvítés szempontjából, mert ugyan hova férne el a sok tunika, dudor elő és hátpótlék a mi 8 - 10 kiló súlyban a hajdani női nemet étkésőbbé tetted!

A duderhoz, a puffokhoz a tunikákhoz természetesen hozzáillő megfelelő kalap kellett. Nyugodalmas boldog kor

hetekig tartó vajdásági után született meg egy-egy ilyen dzsi - példány, mely olykor valóságos csendéletű ábrázolt. Libegő tollak, dróttal keményre magasztolt szallagcsokrok, nefeletts és rózsálgetek között körték és cserszenyek mosolygottak a csipkélv körülzszeggett szalmacsodákon, mely egy kifrufruzott, "kiduprozott", killesztett, többnyire más, sőt több asszony fején termett hajbéli ékességben libeggett, meggyórnny "gyémánt" fűkkel odaspékelve és a forró izzasztó nyári napokon is arca szorított petytyes fátyollal kiegészítve. Hát ez bizony nagyon szép volt!

De nem is dőlözökdtünk oly hebehergán mint a mai könynyelmű nőnmű utódok.

Egy jóra való vízithez, a míg oda 4-6 óra tájra elvergődünk, már ebed után hozzáfogtunk a toaletthez, de akkor is már

előre hirdetett főtéri népművelés rész vegyének. Nagy számban gyűlt össze a nép, hogy a szónokot: Répás Pál ref. lelkész meghallgassa. Nem is ment el oda hiába, mert a mai időkhöz illően komoly, mély tartalmú beszédet hallottunk, amiből igazán okulni kellene mindenkinek. Hatásos volt ugyancsak Szőke Ferenc ref. iskolák igazgatójának a szavai a valamint a gyomai Dalárdá vegyeskara által előadott énekszámok is.

### Kaszinók.

Vasalennyi Kaszinó és egyesület hagyományos formái közt, ünnepi vacsorával ilte meg a nagy napot. Az Uri-Kaszinóban a szónoki készségeiről messze vidéken ismert Harsányi Pál ref. esperes mellátta klaszikus beszéddel a márciusi vívmányok emlékeit. Tartalmas beszédet mondott ugyancsak ottan Feiler Ernő ev. lelkész is.

## Március 15-ének megünneplése Endrődön.

Fényes ünnepszeg keretében ilte meg Endrőd község hazafias polgársága a szabadság születésének ünnepét 1848 március 15-ének évfordulóját.

### Ünnepség a hősök szobránál.

A hősök emlék szobránál az Iparosok rendezték az ünnepszegét, melyen Endrőd község minden számolt tevő tagja részt vett. Zászló alatt vonult föl a Katolikus-kör, a Kereskedők-köre és a többi egyesületek.

Az ünnepszegét az Endrődi Iparos Dalegyület a „Szózat”

reggel főzőbe kellett rázni magunkat, mert a 48-50 centis „slusszok” ebéd után még ama fizetelt korszakban is a lehetetlenségé közzé tartoztak.

Oh szegény mai kis nők, a kik inkább csak emberek és pajtások vagytok, mint bókra váró hódító demónok, - hány órákor kellene felkelnetek iróda, iskolába, fizetelt menet, míg azt a sok mindent végigcsinálnátok, amit hajdani, úgynevezett fizettségűs öltözők-dés megkövetelt, nem számíva hogy ügyszólván egész évi fizetéseket megenné egy olyan dekoráció, melybe lészenáda kis testeteket csomagoljátok.

Ki hallott még olyat, hogy ma egy-női ruha két méterből is kifekis a hogy fizeteltől is elkér ott, ahol ezéltől egyszem!

Ki hallott olyat, hogy egy kis sima posztó kalapot öt-hat évig is el lehet viselni lélen

éleneklévelé nyitotta meg. Uliána dr. Zeőke Antal a kerület nemzetgyűlési képviseelője a polgárság szívéhez szólva köszöntötte meleg és őszinte szívből jövő szavakkal az ünneplő hazafias közönséget. - Dr. Kovács Péter tartalmas beszédben mellátta a nap jelentőségét kifejezésre jutlva azt, hogy a márciusi ifjak lelkes önfeláldozó hazaszeretete, - melynek a világháboruban is tanujelét adtuk - legyen az útmutatónk, hogy Magyarország a Kárpátoktól az Adriáig mondhaszuk ismét magunkénak. Dr. Hoczmann István nagy szónoki készséggel emlékeztet március Idusáról Petőfi szelleméről.

Az ünnepi beszédek között az Iparos Dalárdá hazafias dalok éneklésével emelte az ünneplést. Timár Mihály, Ábrányi: „Erős lit” című költeményét - Petőfi Nemzeti dalát pedig Timár István szavallta el ez alkalommal.

A kereskedők az ünnepléyen való részvételükön kívül, hazafias érzelműeknek tanujelét adandó fizeteltet 10 órától bezárva tartották.

## Terjed a vörheny Európában.

Különös jelenség tapasztalható az egyes ragályos betegségek terjedésénél, ami abban nyilvánul, hogy a terjedés hullámzása, hol fölmenő, hol meglenő tendenciát mutat. A hullámhosszuság, azaz a terjedés

nyáron!

És viszont ki lehet olyan izléstelen, és stilszerűlten, hogy egy egyenes vonalú, szűk és rövid utcai ruhához, - melyben igaz hogy úgy érz magát, mintha repülni tudna, - rövid hajjat mer viselni és sarokba dob kocót, hajfűt, csatot és egyéb díszeket, ahelyett hogy abba a tenyéryni csőpp kalapába begyömöszkölje a fejét mindezenestől, mert ebben a szegény világban azokat is olyan kicsire szabják.

Csak két választása van szegény Éva leányának, - (a fügefalevél mindenesetre praktikussabb volt) vagy egész nap a kalapában kússol és fejfájás ellen való porokat szed, vagy kihámozza magát a kalapból s oda a konty és egyéb tartozékai s kezdheti a fésűlködést előlről.

(Folyt. Köv.)

és csökkenés közti időköz, különböző. Némely ragályos betegségnél néhány esztendő ez az időköz, másnál pedig évtizedekre húzódik.

A Vörheny, a mult esztendőhöz 1924-hez viszonyítva jelenleg emelkedő tendenciájú. Az emelkedés kulmináló pontja Hollandiában van, a legkisebb pedig Jugoszláviában. Hazánkban, ez évben a mult esztendő adataihoz képest körülbelül 1/3 résszel betegedtek meg többen.

## Nagy tűz Endrődön.

Hétlőn délelőn 11 órákor a március 15-iki ünnepélyről, hazamenő községi figyelmet a félre vert harang kongása ragadta meg és csak hamar mindenki a hatalmas füst oszlop felé sietett. - Szabó Elek asztalos temekelésű vállalkozó nádfedeles háza eddig ismeretlen okból kigyuladt. A tűznél pár pillanat alatt 2 fecsenkővel megjelent az endrődi önkéntes tűzoltóság és háromnegyed óra alatt oda adó munkával sikerült a tűzet eloltani úgy, hogy csak a tető égett le.

## A Békés-Bánáti ref. egyházmegye közgyűlése.

A csaknem 200.000 lélekszámmal bíró hatalmas békésbányai egyházmegye e héten szerdán tartotta ünnepélyes közgyűlését Békésben, melyen az egyházmegyei gondnokot dr. Szegedy Kálmán urat iktatták be díszes mellőtségába. Az ünnepi közgyűlésen dr. Baltazár Dező püspök ur is részt vett, ki Harsányi Pál esperes ur kísérelében kedden délután 5 órákor érkezett Békésre, hol több ezerre menő közönség felejtethetetlenül szép fogadtatásban részesítették a püspök urat. Este lampionos menet mellett a dalárdák seregnádót adtak a püspök urnak és az egyházmegyei elnökségnek. A beiktatás szerdán délelőnt történt, hol is először az esperes ur, azután pedig a püspök ur köszöntötte az egyházmegye ifjonnan választott kiváló gondnokát, ki szép beszédben fejette ki az egyházmegye kormányzásában vészpör gondolatát. Délben a püspök ur fízeteltő küldöttségeket fogadott. Az egyházmegye közgyűlése az esteli órákban nyert befejeződést az elintézésre váró 54 tárgy tárgyalása után.

## Dr. Zeőke: Szeretettel jövök választóim közzé.

### Ünnepi vacsora az Ipartestületben.

Március 15-ének megünneplését az Ipartestületben, az Iparosok által rendezett Iparos vacsora keretében fejezte be Endrőd község hazafias közönsége. - A kettőszáznyolcvan terítékes ünnepi vacsorán részt vett Endrőd község minden vezető egyénisége. - Ott voltak a különböző egyetlek képviselői: csak a tanfésűlet hiányzott, csupán egyetlen egy tagja volt jelen.

A vacsora alatt dr. Zeőke Antal nemzetgyűlést képviselő hosszú tartalmas beszédben foglalkozott a 48-as és a mostani helyzetünkkel. Hangsúlyozta beszédben azt, hogy mindazoknak az elveinek kell pusztulniak - melyek nem az igazságerő küzdenek.

Egy a farsangon tartott vacsorán elhangzott kijelentés ellen - mely szerint Endrőd községben egy oly társaság van alakulóban mely mindenkit leltípor aki nem áll hívei sorába - dr. Zeőke képviselő az ünnepi vacsorát rendező Iparosok, az összes jelenlevők és saját nevében kifejezte tiltakozását. - Beszédé során kifejezte dr. Zeőke nemzetgyűlést képviselő, hogy minden támadás és átlatomos munka dacára is szeretettel bátran jön választói közzé, mert atíol a programtól amellyel az ország sorsát intézők közzé küldték soh sem tért el és nem fog elérni. - Néhány szóval a politikai helyzetet ismerteté dr. Zeőke képviselő - melynek végeztével a közönség lelkesen éljenete gróf Bethlen miniszterelnököt és a szónokot.

Ezután dr. Kovács Péter emelkedett szólásra, aki a „Szél és nap” című tanulságos verset alkalmazta Endrőd községben az utóbbi állapotokra és lelkes óvációk között állapította meg azt, hogy fujhat itt mint mindenütt akármilyen bömbölő szél - el kell, hogy hallgasson mert mindenütt csak fényes napsugárból fakadó szeretet fog győzedelmeskedni. Ezt a napsugarat pedig gróf Bethlen István miniszterelnököt várjuk mely napsugárnak meleg szeretetét dr. Zeőke Antal nemzetgyűlést képviselő hinni itt el általános népszerűségével.

Ezután dr. Hoczmann István szípen felépített beszédben fejezte ki azt hogy minden igaz-

## Népművelési előadás Gyomán.

A gyomai köznevelődési egyesület március hó 10-én tartotta ez év legsikerültebb és legművészből előadást.

A városháza díszterme zsúfolásig megtelt az érdeklődő közönséggel. Meglepető volt az előadás alatt az órási hallgatóság példás figyelemzettsége, ami a publikum kulturérképét árulja el, de még inkább a nivós s mindvégig lebilincselő előadás műsorára vezethető vissza.

Az előadás fénypontja Domokos János ref. tanító történelmi előadása volt, amelyben az előadás világos, mely tudással, gyönyörű kapcsolatokkal sziklott át a magyar nemzet történelmén.

A nagyszemélyi tragédiákat könnyeket fakasztó szónoki hévvel esztelte, s mindenikből a sas éleslátásával vonta le a tanulságokat. Rámutatót ősi iuráni átkunkra, a széthúzás, egyenletlenkedés főzetei borzalmi nemzeti sebekre. Igazi lózzó hzafisággal mutatott rá a gyógyító, csodahatású ősszertartás és egyetértés bizalmára. A gyönyörű, igazi irredentizmussal fűtött, hatalmas lendületű szónoki előadást a nagy publikum lélegzet visszafojta hallgatta. A feszült figyelem felengedével fentre készen ragadta magával az előadó lelkes szónoki heve a közönséget és a befejezés gyönyörű, szinte megható formában nyilvánult meg. A publikum elragadtatásában önkéntelenül, mint egy parancssóra emelkedett fel s mindenkinet ajkáról mely áhítattal szárnyalt az Égek Urához a magyar imádság: Isten áldd meg a magyart!

A gyönyörű előadás után a feszült figyelem kellemesen oldódott le a szépen szavalt Vörösmartly és Petőfi költeményekben és élvezetes ének-szókomban.

Kölnönsen díszecéret érdemelnek: Rau Rózsika, Rau Mariska, Zöld Eszli, Cselce Margit és Csapó Lajos jól bealantított és szépen szavalt költeményekért, Pfeifer József de rris monológjért. A közönség tapsviharral honorálta Grósz Margit, Roósz György és Oláh Péter kedves énekszámait. Külön ki kell emelnünk Magyar lmrné kedves csilingoló befejező énekszámát, amelyet a közönség elragadtatással tapsolt meg. Hrebaly Gygy. elnököt dicséri a nivós műsor, mi csak szívből gratulálunk a pártalan erkölcsi sikerhez.

## A „csupa szív“ ember. (Egy el nem mondott pohárkászótl.)

Egy olyan emberről kívánok megemlékezni, akit mindenki szeret s aki mindenkit szeret. Oly ritka emberről, akinek nincsenek ellenségei. Aki odadán utolsó ingét is, ha felabarázhat segíthet vele. Aki valósággal keblére szeretné ölelni összes embertársait, hogy szeretete szoktassa őket.

Kévs ilyen mély érzésű, mely gondolkodású és költői lelkelű kártsár és manapság közöttünk. Akik körülötte élünk, talán nem is értékeljük őt kellőképen. Mert végtelenül kötelező szeretetreméltóságánál talán nagyobb az ő szerénysége. Nem szeret ő magáról beszélni. Tul szükébb hazáján inkább megbecsüli őt és halhatatlan műveit. Mert költeményei, zeneszerzeményei több kötetben el vannak terjedve az egész magyar hazában.

Kedves Miklós Bátyám. Te a magyar kántorkor Nesztora! Műveidben leirt gondolataidat, mely érzésű papírra vetett eszméid, híres búcsúsztatóidat, Kártsárid ezrei mintául használják anélkül, hogy Téged ismernének. Mink ismerünk, mert itt élsz közöttünk, szerényen, meghódva. Hatalmas alakod kiemelkedik fölöttünk és mosolygó két szemed örök szeretetre int bennünket. Szeretünk is Téged, de ugy sejtem, hogy igaz érdekedet mégse érezzük el eléggé. Talán az ezen okból eréd mostoha viszonyok nem engedik, hogy lstenadta képességed kellőképen érvényesülhessen. Pedig a Mindenható ritka nagy költői tehetséggel áldott meg.

Ljházy Miklós nemes sarjadék, de származásánál nemesebb az ő szíve. Szeretnék oly nagyot kiáltani, hogy halland meg szavamait minden endrődi: „Ime egy ember, akinek hozzátok való nagy szeretetét viszonzotok kell!“ Hadd telne meg néha örömmel és megelégedéssel az ő szíve, hadd lelne némi jutalmat az ő művészeté s hadd gyönyörködjé sikereiben az ő párja, életének társa szeretett lda Némink is.

A jó lsten soká tartsa közöttünk Ljházy Miklóst! S. J.

## HIREK.

**Uj orvos Gyomán.** Dr. sarkadi Nagy Pál orvos, az elhunyt édes apja házában f. hó 25-én orvosi rendelőt nyit. A képzett fiatal orvos számos familia szeretettel várja abban a reményben, hogy a betegek gondozása és gyógyítása terén a közég minden polgára által annyira nagyra becsüli és közszereletben élt édes apja avolt gyomai községi orvos nyomdokain fog haladni. Kívánunk neki sok szerencsét.

**Polgári leányiskola fejlesztése.** Az országos polgári iskola Tanárgyűlést tervezte a leány iskolának a polgári fiúiskolához hasonló ki fejlesztését valósztinul 8 évfolyamra, hogy azok a nők, akik felsőbb szakiskolába, iskolákra és az egyetemre lépéni nem kívánkoznak, mégis megszerezhesék a magasabb műveltséget.

**A gyomai vöröskereszt főkönyvelő.** E napokban megtartott közgyűlésen a főkönyvelő újra alakult. Ez alkalommal megválasztottt egyhangual elnökül: dr. Pálka Pál jérsi főszolgabíró, alelnökül: Jenev Viktor fb, főszolgabíró, jegyző és titkáruk: Bózó Béla, orvosul: dr. Szilágyi Ferenc községi ügyv. orvos, pénztármókul: Lukács Aladár és ellenőrül: Nyisztor Péter.

**Köszönet nyilvánítás.** A központi igazgatóság a vöröskereszt főkönyvelő megalakítását előmozdító közgyűlésnek és a lelkesen toborzó Pétermann József főjegyzőnek, közzönetét és elismerését fejezte ki, s egyben főkönyvelőt az országos kötelekbe felvette.

**Gyoma község népmozgalmi kimutatás.** A községünk elmult hónapjának népmozgalmi statisztikája szomorú képet tár elénk. Az elhalálozások oka közel 50 százalékg a tuberkulózis, az rellentően pusztító kór, amely minduntalan áldozatokat követel. A 16 haláleset közül 6 a gümőkórtól eredt. Hasonlóan szomorú a születések, statisztikai kimutatása is, amennyiben 22 újszülött közül csak 16 örül a tavaszi napsgárnak, a többi halva született.

**Gyomai művésznövendék Fírenzében.** Illéssy Alajos művésznövendék tanulmányainak folytatására és ismeretkőrének gazdagítása érdekében a fírenzei festő iskolába iratkozott be. Reméljük, hogy az olasz föld gazdag művészeze hatással lesz az ljjura és kibontja értékét.

**A lügkő „mereg“ jelzéssel árusítható.** A kereskedelmi ügyi miniszterium rendelkezése értelmében a lügkő és ligoldat a „mereg“ jelzéssel kerül csak forgalomba. Május 1-től kezdve csak 10 dekargrammot szabad egyszerre kiszolgáltatni s azt is 14 évesnél nagyobb gyermek veheti csak át. A tartályban mellékelve lesz a lügkőmégvezés esetén szoló első segélynyújtás is.

ságtalanul törtétek elemek a saját maga pártoskodása által felkavart hullámalkba kell fulladni.

Utána Kovács István a magyar szent korona szinbórumát foglalta készöntőjébe; míg Timár Lajos a község fejlődésén munkálkodó főjegyzőt Finta Alberiet és vele együtt működő községi képviselőtestület tagokat készöntötte; kifejezvéen azt, hogy minden érdem azé a szellemé amelyk maradóan állkot.

Az Iparos dalárdát annak kitűnő karmagyt Timár Mihályt, és a daleyelt élnökét Vencák Vince Ipartesület élnököt Kovács Ferenc üdvözölte.

Végül Hanyecz János gyönyörűen átgondolt felkőszöntője után Vencák Vince Ipartesület élnök meghatóan mondott közzönetet az ünnepegy fényét emelő szonokoknak, az iparos daleyeltek, és meleg szavakkal üdvözölte azt az egy elvet valló lelkes közzönséget, amely az ünnepegyen részt vett.

Az ünneplő közzönség lelkes óvációkban részestette valamennyi szónokot - és az ünnepegyt reggelig tartó táncsal fejezték be. (f. l.)

## Miniszterelnök Turkeve diszpolgára.

Március 8-án Turkeve r. t. város egyhangú lelkesedéssel diszpolgárává választotta Bethlen István gróf miniszterelnököt. A régi 48-as felfogás kun-emporium képviselőtestülete a megválasztás alkalmából hosszú ívtrabtan üdvözölte a Genfben tartózkodó miniszterelnököt, biztosítva őt bizalmáról, szeretetéről és ragaszkodásáról.

## Endrőd.

Ameddig élél az utas szeme, A fát, a bokrok némen piánnak; Árok szélén, ha szellő közzöng: A csupasz lombok búsan intenek.

Eztlós fejű nagy felhő mögött, Mag-megvénél a templom kereszete, (Közületmes emberszókának Örök tanuja - intó mestere)

Körülötte, mint apró gyermekek: Ülnek eszenben a kicsi házikók; Kérges ténnyerű, erős hitűek, Mind, mind magyarok a benne lakók!

Szeret, béke - a lelkük éke. Nem ügyének ók unott nagy hangra, Szó-áradatra - erős beszédre, Csak a komandó, erős hangra,

Ha nyög a vihar - zokog az ég, Nem keresik azt „Kinek a vétké“? Csak hamu szóra imatkozzatják, -jójítt el Urám! a béke-t

Robogó vonat szék alakbából, Felétek száll a lelkek reménye. Hiszem, hogy virrad - szünni fog az éj, S ragyogni fog a békekesség fényét!

Hallj meg már - vesszen a harag! Bonyva - esendüljön a „Mise harang“!

Dr. Bertlyk Mátýás.

**Az endrődi községi képviselőtestület közgyűléseéről.**  
Endrőd község képviselőtestülete a folyó hó 13-án, igen tartalmas tárgy sorozattal ülést tartott, melynek lefolyásáról a következő számunkban fogunk beszámolni.

**Gratulálunk** a közszereletben levő Földesy István polg. isk. h. igazgatójának az endrődi új szép ház vételéhez és kívánjuk érezze magát jól az új megbecsülő nyomak közt.

**A drága villany problémáját** egy csapásra megoldotta Domokos Berci. Olcsón szerel. javít és a sokfalai villanygőz között ötöt sejt olyat is hozatott, melytől egy zsinór meg-huzására három, ha egy felszik huszonöt gyertyafényű lesz. Éjjeli szekrény lámpákhoz igen alkalmas.

**Rákóczy centennárium.**  
Rákóczy Ferenc születésének 250 éves évfordulóján országos ünnepségek lesznek. A gyomai közművelődési egyesület március hó 27-én d. u. 6 órák az „Apolón” filmszínházban termében tartalmas műsor keretén belül tartja a centennárium ünnepét.

**Szeretetteljes megemlékezés.** A Felsőrézsi Olvasókör élénksége és tagjai a március 15-iki közveszorból megvendégelték a község szegényeit. A nemes és kedves cselekedet magában hordja díszét.

**Szibériából haza!** címen Szentgyörgyi Gusztáv váci sík-nemes-ínlécei tanár megírta szibériai hadifogságából való szokását. A kelandós utleírás I. kőtelének ára 30,000 korona, megrendelhető a szerzőnél.

**Kultúra terjesztés.** Ez elvezetett háború romjai újra kell építenünk. Ennek a munkának eszköze elsősorban a nemzetnevelés. A nagy koncepciójú kultuszminiszterünk e téren páratlan bölcsességgel irányít. Célja, a maroknyi magyar népet Széchenyi eszméi szerint kímélni. Örvendtes hír gyánánt közöljük, hogy a miniszter új megengedte az országos Falu Szövetségnek Szeghalom közönség megmozgatózásai irányú polgári iskola megszervezését. Az I.-II. fiú és leány osztályokkal az iskola meg is kezdte már a működését.

**A forgalmiadó részletekben való fizetése.** Általános forgalmiadó részletekben való levadásról pénzügyminiszteri rendelet jelent meg, mely szerint a havonta 3 millió koronát meg nem haladó forgalmiadó-átalányi részletekben lehet leróni a 600 ezer koronánál nem több általánadó esetén napenként, ennél nagyobb általánadó mellett pedig minden hó 5, 10, 15, 20, és utolsó napján. Az általánadó lerovása a forgalmiadókönyvben bélyegek leragasztásával történik. A késedelmes lerovás után adópótlék fizetendő.

**Új vármegyei gazdasági felügyelő.** A földmívelésügyi miniszter Volt Ottó vármegyei gazdasági felügyelőt Gyuláról Makóra helyezte át és helyére Reichardt Béla gazdasági felügyelőt nevezte ki.

**Vasar áthelyezés.** A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy Bekéscsaba városban minden június hónap utolsó hétfőjén és következő napján tartani szokott országos vásár-samarha, hó és kirakodó vásár a jövőben minden június hónap harmadik hétfőjén és következő napján tartassék meg.

**Általános lövészgálat.** Gyoma községben az általános lövészgálat március hó 27-én lesz megtartva, mely alkalommal a lövőállomány, számár, öszvér Goma községváza udvarára elővezetendő. Aki lovat a vizsgálatra nem vezet elő szigorúan meg lesz büntetve, azokivül lova saját költségére fog megvizsgáltatni.

**Beszédesi számok.** Legutóbbi statisztikai adatok szerint Budapest lakossága 960.535 volt. Szaporodás 5 és fél százalékkal tesz ki. Érdekes, hogy a fővárosban 78.000-rel több nő van, mint férfi.

**Endrőd közelében.** A mezőtúri határban percsi részen 65 hold igen jó tanyás birtok holdanként 15 métermáza buzaért azonnal eladó. Érdeklődni lehet Praznovszky Bélánál Szarvas Piac-útn 119.

**Köszönetnyilvánítás.**  
Mindazoknak kik drága gyermeküknek.

**ILONKA**  
elvezése által okozott, mely bánatunkban osztozt és részvevőnkkel faldalmunk csillagjaink ízeikkel ezuton mondanak halás közönet.

Lach Fülöp és neje.

**Nyíltér.**

A volt Gyomai Gazdasági Takarékpénztár házáét Klein Vilmos cég megvásárolta. Az általán elő bérelt fizethetőséggel azonnali érvényvel felmondta, ugyhogy kénytelen voltam az üzletihelyiséget kiirtetni és átírni a Deák Ferenc utca 609 számú házhozoz szállítottam. Üzletemet elő továbbra is fenntartom. Irászerek, tankönyvek kölcsönkönyvtár, az ösz-szes budapesti lapok továbbra is kaphatók. Kérem a közönség szives pártfogását:

Nádudvary Mihályné

Felhívjuk

lapunk olvasóinak figyelmét a lapot előállító **HUNGÁRIA** könyvnyomdára és kérjük, hogy ösz-szes nyomtatvány szükségletüket a **Hungária** nyomdánál szerezzék be.

**Szülőkarót, táblát, talpát**

vagy bármilyen más faanyagot az ország bármely részébe azonnal szállítanak vagontelekben élnyös árban

**Lówy Sándor és József**  
fűtőmunkók és fakereskedők.  
Budapest, V. Bályvány-ut. 8. sz.  
Telefon: T. 21-69 és L. 985-17.

1.-fig.

**Teljesen új üzletberendezés pultok, álványok**

**cladók.**  
**Bővebbet Gyomán Deák Ferenc-ut. 609. sz. alatt.** (volt Virágos-ház)

**Háromféle**

**MIRA viz van,** mindegyik más fajta:

**MIRA keserűviz,** amely enyhén és biztosan meghalja.

**MIRA gyógyviz** gyomor, bél- és májban éltet.

Epkövet, cukorban gyogyít és szünt.

**BABY viz** a gyermek gyomor-táborra rendbe.

Élő emészt, könnyen székelt a nyugtón alszik, eszende.

Kérdezze meg orvosát!

Központi iroda:

**„MIRA” R.-T.**

**BUDAPEST,**  
V., ker. Hold-utca 1.  
Kapható mindenütt.

**A legújabb**

tavaszi kalapok és kalapdiszkek, pipere **fehérneműk** nagy választékban. — Kalapok már 80.000 koronától kaphatók,

**Könnyen** divatszalonjában. **GYOMÁN** (Iványi házban) **Ugyanott varruléányok felvételnek.**

**Husvétikészruha vásár!**

Mélyen leszállított árban jó férfi és gyermek ünneplő és viselőruhák

**FEKETE ELEK szabónál. Gyomán**

Divatos urruhák, elsőrendű gumikabátok és fordítható freggók. — Iskolai tanulóknak szép izléses gambia ruhák, gyermek kosztümök, gépészruhák.

**Tekintse meg — vételkényszer nélkül!**

Hiteleképes egyéneknek részletfizetésre és ujbuzára is adok.

**PUBLIKÁCIÓ.**

**Hirdető közönség figyelmébe.**

**Hirdetéseket ezutal a HANGYA I. számú fiókjában (Takarék épület) is lehet feladni.**

Józsik István Kovács mesternél új ház borona, új fogas borona, tengeri állító és pergető eladó Deák F. u. 364.

Hungária könyvnyomda egy nap-számot keres. Jelentkezni lehet Deák Ferenc utca 609 szám alatt.

Egy tanuló fu fizetését felvételt a Hungária könyvnyomdába.

Deák Ferenc utca 609 számú ház eladó. Bővebbet ugyanott.

Egy elő használt boktoros cipész-gyár egy sima cipészgép és egy pár csilóra való jó erős komplett szer-zészem intanyos aran eladó. Barok Gyula pék-mester Also-bérmény-ut.

Rombhányi János Mihály-ut. 532 szá-mu háza örök aran eladó.

Nádudvary Mihály-nak Görög-állá-szó 30 hold földje vetéssel, tanyával eladó. Értekezni lehet a helyszínen.

Használt részlekek és rászpokok utrávadását legolcsóbban vállal Szendrői Ferenc Deák Ferenc-utca 23 szám alatt. Ugyanott mindenféle cka-ványok, kapok, lapotok, ásvók és szto-lánok kaphatók.

Csaki János-nak 16 drb 6 méteres, 6 hatos és 23 drb 7 méteres, 6 500s faragott épületfalaz, 15000z freziz mellett eladó. Kupa-u. 1362. sz.

Fatagó János-nal a paskoni tanya-ba gazdasági szerszámok, használt kosok, tűzifa rosta, továbbá nyarfa fönök, tűzifa és csuklókiz folyó hó 25-én, esztendőnkön önkéntes árverés után szobaközölő eladtunk.

Érdős Mihály számlást vállalt jelmé-nyét egy pénzért. Lakik a paszom-ba a ványai és póhalmi-ut köz.

özv. Derei Mihály-né 415 sz. háza szabadköltség eladó.

Tari Ágnes-nék 103 szám alatt egy telek és 2 szeres írás örökaran eladó.

F. Nagy Benedek-nék 104 sz. alatt 1 telek három örökaran eladó.

Eladó Bartolf Mihály-nál egy 6 mé-ter 20 cm. vaszerendő akár egy da-rabbal, akár elvágyva. Elvállal minden-féle építkezést és falak névességének elvezetését.

Kalocsai Jolán-nál 1433 szám alatt, bor 12.000 kor. nád kétként 5000 kor. esetleg ujbuzáért eladó.

Ólajos Lajos férfi-szabónál Gyomán 879 házszám alatt e hó 21-én az új meg vásárm delután 2 órákot kész felírhatok, varrogók és egy kis kézi-kész önkéntes árverésen előnnt. adatni.

Egy használt gramofon 800 darab falitéglá, 2 ágy, egy labon álló pich és egy berakott sportbél szögösen el- adó.

Csaki Antal háza, csépegyező és 2 lánc-alkéri heroldelő eladó, 2 lán- c-heroldelő nyári használatra kiadó.

Endrőd-ut. 92 sz. alatt háznál va-sárm azaz 21-én d. u. 2 órákot, egy házszoba és mankiz üzlet beren- zés árverés után eladták.

Wagner Testvérek Endrődi Tégla-gyára eladó, esetleg házhoz is kádó. Érdeklődők forduljanak Wagner Márton Fiahoz Gyómán. Telefon 22.

— Eladó traktorok: Peresen 270 m. hold kisebb parcellákban gazdasági épülettel — 10 m. hold prima fekete szarvó az óceáni állomás mellett. — 3 dő. ballal részvény, 1 tehénhárs. — Nagy Dániel 624 négyoszloú Uj kerű földje részben termő szőlővel, gyümölcsfával és buzarterméssel és a Várszelen levő háza italmérési joggal együtt. Érdeklődni lehet Botlik Antalnál Hatosok kerű 1563 (Dr. Gazdy megbízottja). \*

**Papp Vezek** óskavas, használt buror és fém-kereskedő, tudatja a nagy érdemi közönséggel, hogy nálla a legújatnyosabb árban lehet kapni szuszter, szabó és női varrogépet, zongora, gramofon és hegedű, szecskavagnó, daráló, 1 szabolcsi buror, szőlőt, gyermek ágy, mázsák, hímzőfedelek, ajtók, ablakok, kertészrakók, függő és asztali lámpák, legnagyobb választékba, kis kértökös, ruanyos vasanyag, hávir társány, szeghelet, kályha, sztergált fűgőnyartó, drótkerítés bármilyen méretben. Ugyan ó vezér mindentelre óskavasat, rezet, olmot, cink fűrtőgpeket, hasznavehelen rádiókat, rongyot, csontot, szabdarást és bármilyen ásvéget. Lakik Gyómán Jókai-ut. 857 szám alatt, volt Dohány utca.

## Közgazdaság.

### A tavaszi vetés megkezdése előtt.

A gazdának legfontosabb teendője volna a vető magvak helyes előkészítése, mivel pedig — sajnos — a mi gazda társadalmunk nem sokat törődik, holott egyedül ezzel több métermázsával javíthatná meg termését. Nálunk alig lehet arról beszélni, hogy a kiserzda nemessélt vetőmagvakat használjon, pedig az ilyen nemessélt vetőmag használatával néha kétszeres terméseket tudna elérni. De a saját vetőmagját sem tisztítja és készíti elő a vetésre, hanem többnyire a benne levő idegen magvakkal és szeméttel együtt veti azt el. Pedig a legelőbb dolog volna a vetőmagot teljesen megfűszertani, tehát egyszerű-kétszer megrostálni, tritórán áthelyezni, esetleg ismétellen is, hogy csak az egyenletesen nagyszemű idegen anyagoktól teljesen tisztá magvakat juttassuk a talajba. Arról is meg kellene eszertáztatás által győződni, hogy a mag csiraképesége nem szenvedett a nagy hideg vagy egyéb okok miatt, hogy csiraképesége van-e legalább 95 százalék. Ebből a célból egy tányérvra fektetett és megnedvesített látois papírosra terítünk ki 100 magot és az látois-papírosnak naponta való megmőrtözése mellett figyelel meg, hogy

hány mag kezd csirázni és hány marad csirázatlanul. Természetes, hogy e művelet szoba hőmérséklet mellett kell végezniük. Különösen a tavaszi magvak pácolásával se lőrdők a kiserzda, pedig ez se felesleges munka, mert ez is sok kártól óvja meg a gazdát. Tartásuk mindig szem előtt és sohasse feledjük el, hogy a szebb, jobb, nemesebb mag jobbat és többet terem és fusson minden gazdának észébe, hogy a mag helyes megválasztása, tisztítása és pácolása által legalább 1—2 q.-val fog nagyobb termést elérni, ami ugy a saját érdekében, mint különösen szegény hozánk érdekében igen nagyjelentőségű dolog volna.

## Akinek

őszai vetések javítására **chillilétromra**, vagy **kállisóra**, tavaszi vetések trágyázására pedig **szuperfoszfát** van szüksége, annak biztosítása végett legelőbb **március 31-ig** jelentse.

**Wagner Márton Fiai**

fakereskedőnél. GYOMÁN

Telefon 22. — Szuperfoszfát-műtrágya terjesztő és értékesítő r.-t. képviseltele.

## SPORT.

**GySC.—CsAK. 1:0 (1:0)**

I. ó. bajnoki. Bíró: Zsiday.

GySC: Eke, Fekete — Lach II. Koródi — Papp III. — Toth, Ilyés — Lach I. — Bogorin — Papp I. — Barna.

A GySC megverte a délkelettel csabai alosztály többszörös bajnok csapatát a CsAK-ot... a lelkesedés győzedelmeskedett a nagyobb tudás és technika felett. GySC büszke lehet erre a győzelemre különösen akkor ha tekintetbe vesszük, hogy a nagy ágyuk: Fábán, Kiss, Hatvani, Elek helyett tartalékkal volt kénytelen felállni.

A GySC és egyben a mezőny legjobb embere Eke volt, aki győnyörini védsével sokszor tapra ragadta a csabai közönséget. Helyezkedése és labdafogása, kifogástalan robbindzatlan mesteriek voltak, a 11-est győnyörin és bizonyos védte. Fekete — Lach sziklaszárdl hátvédpar az utolsó percig kifogástalanul működött.

Papp III. centerhalm a Csak elleni játékvál önön magat mlia felül, a goalja mesteri volt. Koródi és Toth szélső hállok igen jó segítőársal voltak, a csatársorban Papp I. ördőngös trillivel sokszor megzavarta a CsAK védelmét és a gyors Barna lámadással sokszor hozta veszélybe a CsAK kapuját, a többi csatárk is a tudásuk legjavát adták.

A mérkőzés a CsAK kezdésével indult, de mégis a GySC vezetett az első veszélyes támadást a Bogorin lövését a CsAK kapusa védi, 3 percben szép CsAK támadás után Kvasz III. éles lövését Eke biztosan fogja. A kapurugás Papp I.-hez kerül, aki ledüli a CsAK védelmét. De a löni készülő Bogorin felvágja, a megélt szabadrugást Papp III. szepen rugja, de a CsAK kapusa megszébben védi. Változtos mezőnyjáték után a GySC kapuja előtt igen meleg helyzet adódik, de a kifütné védő Eke ment. 27-ik percben Barna veszélyes támadást tácsra szerrelk, a tácsrdl dobott labda Barnától Papp I.-hez kerül ó azonnal továbbítja Papp III.-nak aki egyet cselez és 25 méterről a jobb sarokba védhetetlen goalt lö. A goal után a GySC vezet még pár veszélyes támadást, majd a CsAK ostromolja gyomaiak kapuját, de a közvetlen védelem, élen Eke kapussal mindent ment.

A második féldő első perceiben a 16-oson belül Fekete hendszét vet, de a megélt 11-est Eke győnyörin védi. Most CsAK erősen belelekszik a játékba és a testt erőklet is kihasználva akarják legyőzni a gyomaiakat. De a GySC minden egyes játékosra oly határtalan lelkesedéssel kezd járítani, hogy a csabaiak minden erőlködése csodóit mondott és az 5—6 kormeren kívül pozitív eredményt elérni nem tud. Az utolsó percekben a GySC a gyors Barna és Papp I. révén vezet veszélyes támadást, majd a CsAK rohan a gyomai kapuféle, de gyomaiak az utolsó pillanatig hőscsken védtek kapujukat s így sikerült a már—már bajnoknak áll CsAK-ot legyőzőn.

Zsiday bíró kifütné bírásokott.

**Lapunkat érintő mindennemű pénzküldemények ezental BÁCZY és TÁRSAI gyomai bankházhöz küldendők be.**

## Drótkerítés

**rozsdamentes drótból tetszés szerinti magasságban legelőcsőbban beszerezhető**

**KISS GÁBOR**  
szítás-mesternél.  
Deák Ferenc utca 19.

## Keresek

megvételre egy kisebb-szerű **házat** esetleg több évre kivезem haszonbérbe.

**Haszonbér előre lesz fizetve.**

Érdeklődni lehet

## NÁDUDVARY

könyvkereskedésben.

Deák Ferenc-ut (Virágos-féle ház)

## Varju Máttyás

örökösök 460 számú házuk

## Endrődön

a kövesut mellett

örökáron eladó.

Ugyanott egy jó állapotban levő **széna kaszáló gép** eladó.

## Eladó

a Nádudvary Mihály Deák Ferencz-ucca 609 számú háza. (volt Virágos ház)

A Tiszavidéki Hengermalom és Tárház

**Gyomai Nagyrúház Klein Vilmos R.-T.-nál**

bizományi lisztraktárt létesített, ahol

**a TISZAMALOM jómínőségű örleményeit** bármilyen mennyiségben, a legelőcsőbb napiáron lehet vásárolni.

## Rózsafák,

bokor, magas, futó és babarózsa, továbbá Canma és Dählia tövek, Pelargóniumok, Salvia, Vanília, Petunia, Chrysanthemum stb. palánták kiültetésre kaphatók a községi kertésznél.

**GYOMÁN.**

1-5

## SOFFŐR ISKOLA

**LÁSZLÓ-GARAGE**  
Szeged, Polgár-utca 4. sz.  
Szakszerű kiképzés, garantált vizsgáztatás. Vizsgázóknak tenger vagy személyvizsgákra autó :: rendelkezésre bocsátják. ::

Hirdessen lapunkban!

Egy jó házból való,  
IV. polgárit végzett,  
ügyes fiu

## tanulónak

felvétetik.

A

„HUNGÁRIA“  
könyvnyomdában  
GYOMÁN.

**Halotti búcsuztatók**  
kinyomatását, izléses kivitelben,  
olcsón és pontosan készíti  
„HUNGÁRIA“  
könyvnyomdai műintézet  
GYOMA.

Elsőrendű ceglédi bor  
a negyvennyolcas

Kaszinóban

rizling és kadarka

literenként 12.000 kor.

„APOLLÓ“ filmszínház.

1926 március 21-én, vasárnap:  
Mary Pickford legjobb filmje.

Kitty, a lánypirág.

A filmek legragyozóbb chief  
d'vneureje, Mary Pickfordnak  
a legjobb szereplése.

Ezenkívül:

**Fatty megszőkik hazulról**  
Burltesk 2 felvonásban.

## Három a magyar IGAZSÁG!

azért háromszorosan igaz, hogy nagyrabecsült  
**Hölgyeim és Uraim csak az udvarban**  
hallatlan olcsón vásárolhatnak.

Árak ezrekben

3 mtr. 140 cm. széles divatos férfilitnőszövet v. 3 drb dupla- galéros szines férfiling, v. 3 méter kitünő ruhaselyem szines	198
3 drb 2 mtr. hosszan fehérített kész lepedő, vagy 3 drb fehér étkező abrosz, vagy 3 drb kitünő szalmazsák	177
3 méter sifon, vagy 3 drb lörökös delénkendő, vagy 3 drb pohártörő	29
3 méter mosóvászón, vagy divatdelén, vagy kékfestő, vagy 3 drb bőrerős törülkőző	35
3 méter kanavász, vagy angin, vagy 12 drb zsebkendő	39
3 mtr selyemfanyú kiott, v. 3 drb himzett nőling, v. nadrag, v. 3 méter kitünő minőségű sötlet, vagy pepita női szövet	69
3 méter duplaszélés női szövet minden színben, vagy 3 méter gyönyörű futószőnyeg	87
3 méter szimplaszélés, acélerős szürke öltönyanyag, vagy 3 drb étkező szálveta	46
3 drb 2 ágy- 1 asztalterítő, vagy 2 drb csodaszép, virágos vattapaplan	368

**Rendkívüli kedvezmény — menyasszonyi kelengye**  
23 m. ágyneművászón, 4 drb himzett nőling, 4 drb himzett nőinadrág,  
3 drb himzett fűzővédő, 4 drb lepedő, 6 drb törülkőző, 4 drb pohár-  
törő, 6 drb portörő, 1 drb 6 személyes abrosz, 6 drb szálvétával és  
6 drb zsebkendő. — **Összesen 995.000 korona.**

**Cim: Olcsó maradvékvásár**

**BUDAPEST, Király-utca 32.**  
Postai rendeléseket lelkiismeretesen teljesítünk.  
Tömeges vidéki elismerőlevél.

## JÓ BORT!

a

## Józsibácsi

körösparti

„VADKACSA“ vendéglő-

jében a kitünő

## Bácsalmási

bornak literje 12.000 K.

1-3

Géptörölő rongyért  
újságpapírt ad eséré-  
be Hungária Könyv-  
nyomda  
Deák Ferencz utca

**BÁCSY és TÁRSAI**  
**BANKHÁZA**  
Gyoma.

(Érdeklőzőkben a Békéscsabai  
Takarékpénztár Egyesülettel,  
Békéscsaba)

Rölesönket bármilyen összegre fo-  
lyósít. Tökéket külön megállapo-  
dás szerint is magas kamat mel-  
lett gyümölcsözlet. Kereskedő, vagy  
magán felknek a vele szoros össze-  
kötetésben levő Pesti Magyar Ke-  
reskedelmi Bank, Budapest utan  
budapesti, vagy bármely külföldi al-  
lam valutájában levő kifizetést gyor-  
sam eszközzel. Vádsról mindenféle kül-  
földi valuta, ezüst és arany pénz. -  
Vesz kényszerkölcsönöz kötvényeket  
mindenféle termény.

## Eladóház

Endrödi-ut 1780 sz.  
alatt jókarban levő  
ház gazdasági fel-  
szereléssel kerttel  
50-60 sertésre való  
hizlaldával, istállóval  
együtt.  
Bővebbet ugyanott.

## Orient szálló

Budapest Dohány u. 40  
( Rökus korház templomával  
szemben.)

Szobáink árát mélyen  
leszállítottuk. Fátést  
nem számítunk.

Szerkesztését és kiadását  
felelős:

**NÁDUDVARY MIHÁLY**

Lapkiadó:

„HUNGÁRIA“  
könyvnyomda.

Mindennemű nyomtatványokat izléses és szép kivitelben,  
olcsón, gyorsan és pontosan készíti a

# „HUNGÁRIA“

KÖNYVNYOMDAI MŰINTÉZET

# GYOMA.